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URA je proevropska politička stranka formirana kao odgovor slobodnih pojedinaca 
na tešku političku i ekonomsku situaciju u Crnoj Gori, sa željom da se konačno dese 
demokratske promjene i da Crna Gora stane u red modernih evropskih država sa visokim 
životnim standardom.

Građanski pokret  Ujedinjena reformska akcija (URA)  je politička partija u  Crnoj 
Gori, osnovana 14. marta 2015. godine, koja je na izborima 2016. godine ostvarila 
parlamentarni status. URA se profiliše kao reformistički građanski pokret lijevog 
centra, koji se vodi socio-liberalnom političkom ideologijom.

Prvi predsjednik GP URA bio je Žarko Rakčević koji je vodio stranku od osnivanja. 
Na II redovnom kongresu 09. aprila 2017. godine za predsjednika Građanskog pokreta 
URA izabran je Dritan Abazović, što je prvi slučaj da je pripadnik manjinskog naroda 
izabran za lidera neke političke partije građanske profilacije u Crnoj Gori.

Ko je URA?

Kada smo osnovani?
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Naša misija je da u Crnoj Gori sprovedemo neophodne reforme kako bi gradili moderno 
i prosperitetno društvo i državu socijalne pravde. Potreban je zaokret u ekonomskoj 
politici, i neophodna reforma zdravstvenog i obrazovnog sistema kao osnovnim 
stubovima razvoja svake moderne države. Borimo se za zajednicu slobodnih građana 
i društvo predvođeno odgovornom, etičnom i kontrolisanom vlašću. Želimo dati svoj 
doprinos u ostvarivanju ideja humanog, demokratskog, solidarnog društva i društva 
jednakih šansi. Odlučno slijedimo ideje pravne države, sekularne zajednice, vladavine 
prava, građanskog društva, stvaralačke i tržišne ekonomije. Posvećeni smo ideji da 
napredak države baziramo na principima održivog razvoja, zaštite životne sredine i 
zelene ekonomije.

Želimo građansku, evropsku, evroatlantsku, antifašističku, prosvijećenu i modernu 
državu Crnu Goru, koja će počivati na poštovanju univerzalnih civilizacijskih vrijednosti 
savremenog društva.

Misija Građanskog pokreta URA

Spoljnopolitički ciljevi URA

Kakvu Crnu Goru želimo?

- Crna Gora država članica Evropske Unije (EU)
- Crna Gora država članica NATO saveza
- Crna Gora posvećena regionalnoj saradnji i dobrosusjedskim odnosima
- Crna Gora u prijateljskim i mirnodobskim odnosima sa svim državama svijeta

Spoljna politika URA je nedvosmislena:
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Jačanje sistema vladavine prava i nezavisnosti institucija osnova je za beskompro-
misan obračun sa kriminalom i korupcijom, posebno onom na visokom nivou. 

Opredijeljeni smo za sekularnu državu u kojoj slobodno žive ravnopravne nacije i 
vjeroispovijesti. Crna Gora je multietnička i multikonfesionalna zajednica i mi to 
smatramo njenom prednošću i temeljnom društvenom karakteristikom. Zalažemo 
se za društvo u kojem će se svi kolektivni identiteti razvijati i poštovati. Mi nemamo 
rezervnu državu i zato Crnu Goru smatramo prije svega domovinom svih njenih građana, 
nezavisno od njihovih ličnih svojstava, nacionalne, vjerske ili kulturne pripadnosti.

Vladavina prava

Društvo ravnopravnih naroda, kultura i vjeroispovjesti

Naš cilj je demokratska i mirina smjena vlasti. Politika i izbori u Crnoj Gori opterećeni su 
korupcijom, nezrelom demokratijom i političkom neslobodom. I pored toga, mi ćemo 
istrajno graditi politički sistem u čijem je središtu slobodan i odgovoran građanin. Naš 
cilj je izborna reforma koja će dugoročno omogućiti demokratske i poštene izbore i 
programsku političku konkurenciju. Profesionalni položaji moraju zavisiti od znanja i 
sposobnosti a ne od partijske pripadnosti. Konačno, mi smo uvjereni da bez periodične 
smjene vlasti nema konsolidovane demokratije, niti slobodnog društva.

Demokratska i mirna smjena vlasti

Nakon učlanjenja u NATO savez, Crna Gora treba što prije da postane članica Evropske unije. 
Posvećenost ovim političkim procesima za nas je neupitna i nema alternativu.
Prihvatanje evroatlantskih vrijednosti u oblasti politike, prava, ekonomije, bezbjednosti, 
zaštite prostora i životne sredine predstavlja naše temeljno programsko određenje.

Evroatlantske vrijednosti

                     ključnih principa iz programa
Građanskog pokreta  URA čijem ostvarenju težimo:

Građanin je za nas i formalno i suštinski nosilac političkog suvereniteta i ključni činilac 
humanog, demokratskog i slobodnog društva.
Međunarodno priznata i suverena država Crna Gora, zasnovana na građanskoj 
demokratiji i sekularnom društvu, temelj je naše politike. Naši programski ciljevi 
obuhvataju stalno afirmisanje univerzalnih ljudskih i građanskih prava i zaštitu 
individualnih i kolektivnih sloboda. Privrženi smo zaštiti identiteta manjinskih naroda 
kao i njihovoj političkoj afirmaciji putem principa pozitivne izborne diskriminacije.

Građanska država

10
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Naša država i lokalne zajednice su skupe, neracionalne i finansijski neodržive. Naša 
politika biće usmjerena prema reformi javne i lokalne uprave, smanjenju broja 
zaposlenih u javnom sektoru. Vrijeme koje je pred nama mora biti obilježeno politikom 
koja će biti posvećena racionalizaciji državnog aparata i javnih institucija a sve u cilju stva-
ranja funkcionalne, sposobne i efikasne vlasti.

Prilagodićemo politički sistem potrebama modernog društva. Da bismo unaprijedilii 
demokratski ambijent države:
- Omogućićemo otvorene izborne liste na parlamentarnim i lokalnim izborima, 
kako bismo promovisali direktnu demokratiju. Na taj način ćemo srušiti koncept 
partijske države i uvećati odgovornost izabranih odbornika i poslanika;
- Vratićemo sistem neposrednog glasanja za predsjednike opština i gradonačelnike 
Glavnog grada i Prijestonice ;
Na svakoj izbornoj listi mora biti najmanje jedna trećina žena i jedna trećina građana 
mlađih od 35 godina.
- Uvešćemo kvote za mlade i uvećati postojeće kvote za žene na izbornim listama. 

Radikalan zaokret u ekonomskoj politici i novi model ekonomskog razvoja je neophodan 
da bismo  napravili otklon od dominacije privilegovanih ortaka i rasipnika ka realnoj 
ekonomiji i onima koji stvaraju i zapošljavaju. URA je predstavila crnogorskoj javnosti 
EKONOMSKI PROGRAM – POSAO ZA SVE u kome su predstavljene brojne mjere kako 
poboljšati ekonomski ambijent.

Novi model ekonomskog razvoja

Štedljiva, racionalna i efikasna vlast

Moderni politički sistem
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Ustavno definisana kao ekološka država, Crna Gora ima sve prostorne i prirodne uslove 
da se razvija na principima održivog razvoja. Prosperitet zasnovan na održivom razvoju, 
zelenoj ekonomiji, ekološkom prostornom planiranju i racionalnom korišćenju zemljišnih 
resursa za proizvodnju hrane mora postati strateška razvojna politika.

Dosljednim sprovođenjem politike regionalnog razvoja potrebno je smanjiti jaz između 
sve siromašnijeg sjevera i ostatka Crne Gore. Umjesto isprazne retorike koju sadašnja vlast 
koristi, u svim sektorskim politikama uvažavaćemo teritorijalnu neujednačenost u razvoju, 
i u tom cilju ćemo realizovati brojene aktivnosti. 

Održivi razvoj

Skladan regionalni razvoj
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NAŠA POLITIKA STOJI NA TRI OSNOVNA STUBA :
EKONOMIJI ,  ZDR AVST VU I  OBR A ZOVANJU !

IDEJE ZA CRNU GORU PONUDILI SMO KROZ TRI PROGRAMA :

EKONOMSKI PROGRAM – POSAO ZA SVE !
REFORMA SISTEMA ZDRAVSTVA – ZDRAVSTVO ZA SVE !

REFORMA SISTEMA OBRAZOVANJA – OBRAZOVANJE ZA SVE !

POLITIČKE PROMJENE

SMJENA VLASTI I PROMJENA NAČINA UPRAVLjANJA
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MODERNA EVROPSKA DRŽAVA

VISOK ŽIVOTNI STANDARD
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REFORMA EKONOMSKOG SISTEMA – POSAO ZA SVE!

URA se svojim političkim angažmanom bori za demokratski ambijent, punu vladavina 
prava, nezavisne i jake institucije, kao preduslove za izgradnju Crne Gore kao ekonomski 
održive i prosperitetne države. Naša vizija je Crna Gora kao država bogatih i zadovoljnih 
građana i dugoročno održiva funkcionalna ekonomija zasnovana na razvoju slobod-
nog trzišta, preduzetništva, ekonomiji znanja i inovacijama, uz jake korektivne socijalne 
mehanizme i efikasnu javnu upravu, osposobljena da se integriše u jedinstveni 
ekonomski prostor EU. Građanski pokret URA Crnu Goru vidi kao društvo znanja, 
zdravih ekonomskih inicijativa u kome država ima ulogu aktivnog ekonomskog 
menadžera kako bi se obezbijedio ekonomski prosperitet. 

Naša vizija je moderna i ekonomski prosperitetna Crna Gora, bogatih i zadovoljnih 
građana koja se temelji na: 

· principima održivog razvoja, zaštite životne sredine i zelene ekonomije;  
· ekonomiji znanja, inovacijama, obrazovanoj i ekonomski održivoj zajednici koja kao 
takva jedino može računati na dugoročan razvoj i napredak;  
· odgovornoj ekonomiji i zaustavljanju daljeg rasta javnog duga i potrošačkog zaduživanja 
Crne Gore;  
· slobodnom tržištu i jednakim šansama za sva privredna društva i preduzetnike kroz 
obezbjeđenje jasnih uslova zdrave konkurencije;
· poštovanju prava radnika i stvaranju uslova da ljudi rade i žive od svog rada;
· pravnoj, solidarnoj i pravednoj državi koja će brinuti o svim građanima, a ne samo o 
malom broju privilegovanih.
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Reforma zdravstvenog sistema, uz reformu ekonomsko-finansijskog sistema i sistema 
obrazovanja, predstavlja preduslov napretka Crne Gore i boljeg života građana. 
Građanski pokret URA nudi program reforme zdravstvenog sistema, što je jedan 
od prioriteta u našem radu.
Odgovorno društvo u kakvom bi voljeli da živimo stvara i zasniva se prvenstveno 
na jakim sistemima i servisima zdravstva i prosvjete. Dok je prosvjeta kamen temeljac 
svake budućnosti, zdravstvo jeste temelj sadašnjosti.
 Zdravstveno zbrinut građanin je za nas uslov ali i cilj, bez koga nema ni ekonomskog, 
ni političkog ili bilo kakvog drugog razvoja. Zdravstveni sistem koji mi  Građanskom 
pokretu URA želimo da gradimo zasniva se na četiri ključna principa, a to su: odgovor-
nost, humanost, efikasnost i finansijska održivost.
Sistem zdravstvene zaštite mora biti siguran, dostupan, besplatan i kvalitetan 
sistem za sve građane Crne Gore. Izdvajanja za zdravstvo u Crnoj Gori su 4,80% 
BDP-a, i kao takva najmanja su u Evropi. Građani Crne Gore, uprkos opštem 
zdravstvenom osiguranju, plaćaju iz svog džepa preko 40% potreba za zdravst-
venom zaštitom, odnosno oko 100 miliona eura godišnje. 

REFORMA SISTEMA ZDRAVSTVA – ZDRAVSTVO ZA SVE !

Naši ljekari su najslabije plaćeni u odnosu na sve ostale evropske zemlje. Prosječne 
zarade zaposlenih u zdravstvu najbolje pokazuju odnos vladajuće elite prema 
zdravstvenim radnicima, problemima sa kojima se srijeću u svom radu i konačno 
prema zdravlju i životu građana Crne Gore. Zbog ovoga je veoma izražen odliv najboljih 
ljekara koji napuštaju Crnu Goru, a mladima se ograničava prijem i dalje usavršavanje.   
Zalagaćemo se za depolitizaciju crnogorskog zdravstva na način da se respektuje 
znanje i rad u prvom redu. Stručnost, znanje i iskustvo moraju biti jedine preporuke 
za obavljanje odgovornih funkcija u zdravstvenom sistemu. Istinska reforma 
zdravstvenog sistema nije moguća bez suštinske depolitizacije i selekcije kadrova 
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REFORMA SISTEMA OBRAZOVANJA – OBRAZOVANJE ZA SVE!

URA se zalaže da Crna Gora bude društvo znanja.
U razvoju građanske, solidarne, pravedne i ekonomski stabilne države obrazovanje 
mora imati posebnu ulogu jer se društvo mora zasnivati na znanju. Prosvjeta kao jedan 
od temeljnih stubova mora doživjeti korijenite reforme i potpuni preobražaj. Reforma 
obrazovnog sistema se mora kretati u tri pravca: bolji kvalitet nastavnog kadra, bolja 
opremljenost škola i veća funkcionalnost školskih programa.
Obrazovni sistem mora biti decentralizovan, transparentan, depolitizovan i učinkovit.
Neophodno je uskladiti sistem obrazovanja sa realnim potrebama tržišta rada.
Posebnu pažnju moramo obratiti na osavremenjivanje nastave, kako bi išli u korak sa 
modernim tokovima i pratili proces digitalizacije znanja. Važno je uskladiti teorijsku 
nastavu sa praktičnim znanjem jer ćemo samo na taj način moći da odgovorimo 
stvarnim potrebama tržišta rada. Modeli dobre prakse već postoje na osnovu kojih 
možemo tražiti moguća rješenja koja su primjenjiva u našim uslovima a koja nam u 
konačnom mogu unaprijediti sistem obrazovanja.
Društvo koje počiva na nauci i znanju je društvo koje teži prosperitetu i boljem životu 
svakog građanina.URA će posebnu pažnju posvetiti obrazovanju i povećanju finansijskih 
sredstava za te namjene.

oslobođene političkog uticaja. Nema sumnje da zdravstveni sistem Crne Gore mora 
doživjeti korijenitu i duboku reformu. Naravno ovo je nemoguće postići ako zemlja 
ne doživi političke i ekonomske promjene. Sistem sektorskih reformi je povezan zato 
nam treba jača i otpornija prije svega privreda ali bez obzira na to, moguće je napraviti 
male, ali konkretne promjene ka realizaciji gore navedenih ideja.


